

**Чтобы звучала
его песня**



Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Любимая газета

КУЗНЕЦК

№84 (2872) • 26 ОКТЯБРЯ 2021 г.

Не кричи: «Медведи!»



Стр. 3

ЗАКУПАЙТЕ МАКАРОНЫ И СИДИТЕ ДОМА!

Так глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский призвал горожан провести следующую неделю. Согласно Указу Президента РФ и распоряжению правительства Пензенской области, дни с 30-го октября по 7-е ноября объявлены нерабочими. С. А. Златогорский добавил, что сегодня-завтра губернатор подпишет документ, который введёт дополнительные ограничительные меры и разъяснит, кто и как не будет работать. От себя же мэр заявил: «Нерабочие дни даются, чтобы разорвать цепочки заражения, а не как праздничные выходные. Не надо по гостям ходить. Накупайте макароны и сидите дома. Включайте телевизор, сидите, грейтесь, а не по магазинам и ярмаркам ходите». Кроме того, глава администрации Кузнецка дополнил постановление главного санврача Пензенской области. Руководитель регионального Роспотребнадзора требует, чтобы вакцинировано было 80% работников в каждом трудовом коллективе, Сергей Златогорский настаивает на 100-процентном охвате.

ДО ЗИМЫ РЕМОНТ ЗАКОНЧАТ?

Уж снег пошёл, а работы по благоустройству улицы Белинского и прилегающей площади не закончились. И мост через железнодорожную дорогу асфальтом не покрылся. На оперативном совещании 25-го октября глава администрации Сергей Златогорский ответил возмущённым горожанам, что на этот раз стало причиной задержки. Оказывается, водопровод железнодорожного вокзала вышел из строя, работники РЖД решили сделать врезку в сети городского водоканала, а для этого им нужно провести раскопки на улице Белинского, как раз в том месте, где нужно уложить асфальт. «Они клятвенно обещали, что к 7 ноября управляются, после этого подрядчик сразу приступит к работам», – проинформировал мэр. А раньше подрядная организация не работала во всю силу, потому что, по словам Сергея Златогорского, другие, более выгодные заказы выполняла. На сегодняшний день все другие выполнены, остались у подрядчика только наша улица Белинского и мост. «До конца ноября должны закончить оба объекта», – огласил градоначальник новые сроки.

Екатерина НУШТАЕВА.

Уважаемые читатели, подписчики

В связи с нерабочими и праздничными днями на следующей неделе «Любимая газета» выйдет один раз – во вторник, 2-го ноября. В четверг, 4-го ноября, номер «ЛГ» не выйдет.

Редакция «Любимой газеты».

Кто наказывал дорогу?

Немногие любят промозглую мокрую осень, но жители улицы Фабричной дождям рады, потому что те прибили пыль на отремонтированном участке дороги, от которой люди задыхались.

Грейдирование хорошо, но асфальт лучше

Фабричная – улица уникальная. Это чуть ли не единственная улица, которую ремонтировали за счёт внебюджетных средств: в прошлом году предприниматели, чьи предприятия находятся недалеко от железной дороги, спложились деньгами и спонсировали асфальтирование разбитого участка автомобильной дороги на ул. Фабричной. Производственники справедливо полагали, что очередь на ремонт «туниковой ветви», по которой общественный транспорт не ходит, скорее всего, не дойдёт никогда, а «гребить» свой транспорт и машины клиентов устали. Жители этого района инициативе предпринимателей порадовались, надеялись, что её подхватят кузнецкие чиновники (всё-таки ремонт дорог местного значения находится в полномочиях органов местного самоуправления) и продолжат асфальтирование до улицы Белинского – там осталось-то мет-

ров 300. А то поездка по Фабричной напоминала детскую потешку: «Поровненькой дорожке в ямку – бух». В сентябре ямки на обделённом участке были выровнены – по Фабричной проехал грейдер. Дорога стала ровнее, но гораздо пыльнее. Если на других улицах Кузнецка листва деревьев осенью желтела, то здесь – серела.

«Белое не носить, продукты в открытом павильоне не покупать, вдоль дороги идти предельно осторожно», – рассказала «ЛГ» о новых условиях для пешеходов жительница Фабричной. Чем ровнее дорога, тем быстрее по ней машины едут, а так как в конце улицы несколько производственных предприятий, на этом участке постоянный транспортный аншлаг. Нашачительница ничего не имеет против развития экономики, и торговый павильон на углу, где продаются овощи, фрукты и другое, по её мнению, неизменно нужно сохранить: пожилых людей в этом микрорайоне много проживает, удобно им, что за продуктами далеко идти не надо. Ещё бы идти без пыли... в идеале бы – по обустроенным тротуарам... Но о необыкновенном чуде жители Фабричной не мечтают, мечтают об обыкновенном – об асфальтировании небольшого отрезка дороги.



План такой

Понятно, что в этом году ремонт проезжей части затевать уже не будут. А в следующем? План на 2022 год озвучил глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский на пресс-конференции в начале сентября. По его словам, в список на следующий год вошла ул. Калинина от Сызранской до Свердлова с тротуаром; участок автомагистральной дороги по ул. Минской от ул. Плеханова до ул. Южной, ул. Белинского с

(Окончание на стр. 2)

О вакцинации и ревакцинации от коронавируса

На вопросы читателей «ЛГ» ответил главный врач Кузнецкой МРБ Алексей Потапов.

Согласно двум свежим постановлениям руководителя Роспотребнадзора Пензенской области, с 1-го ноября работодатели обязаны отстранять или переводить на удалёнку подчинённых, которые не сделали прививку от COVID-19. Таким образом, тем, кто не хотел вакцинироваться, но потерять работу не хочет ещё больше, «выкрутили руки» и число желающих подставить свои руки под укол резко увеличилось. Очереди в прививочные кабинеты поражают воображение. Лично моё было очень сильно поражено, когда я шагнула на порог поликлиники №2 – от порога, собственно, очередь и начиналась. В поликлинике №1 людей было немногим меньше, но всё равно много. Совет тем, кто не любит толпу и нервотрёпку: быстро, свободно привиться от коронавируса можно в прививочном пункте, открытом в ТЦ «Гулливер» рядом с кассами и кинотеатром. Работает он ежедневно по будням с 13.00 до 15.00. Пункт огорожен – обнажать плечо прилюдно не придётся. Медработники вежливы, доброжелательны, профессиональны, и, главное, вся процедура, включая период

ожидания, у меня заняла всего минут 10. Небольшая очередь там тоже была – 3 человека, но, в отличие от поликлиник, в «Гулливере» удается даже социальную дистанцию соблюдать – стоять друг от друга в очереди на расстоянии 1,5 метра. Правда, выбрать вакцину мне не предлагали нигде: в двух поликлиниках и прививочном пункте имелся только «Спутник V». С такой же безальтернативностью столкнулись читатели «Любимой газеты». Сознательные пожилые люди пришли уже на ревакцинацию, рассчитывали получить однокомпонентный «Спутник лайт» – «Спутником V» они уже прививались весной, думали, что для поддержки иммунитета предпочтительнее «лёгкий варант». Однако пенсионеры получили отказ, во-первых, потому что им уже исполнилось 60 лет, во-вторых, препарата «Спутник лайт» в кузнецких поликлиниках просто нет.

Пожилые люди ответами медиков остались недовольны и попросили разъяснить, почем у в других регионах, по их информации, «старикам» колют «Спутник лайт», а в Кузнецке нет. И правильно ли ревакцинироваться тем же препаратом, что и вакцинировался, принесёт ли это пользу, не навредит ли здоровью?

Главврач Кузнецкой межрайонной

больницы Алексей Потапов информацией о вакцинации в других регионах «Спутником лайт» людей пожилого возраста не располагает, но он точно знает, что действующая версия «Временных методических рекомендаций «Профилактика, диагностика и лечение новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», утверждённая Минздравом России, не рекомендует вакцинировать граждан старше 60 лет препаратом «Спутник лайт». Поэтому что он хоть и «лайт», но однокомпонентный, «нагрузка» не делится на два этапа – разом вводится, а это стресс для немолодого организма. Ревакцинироваться «Спутником V» людям, которые им же и привились полгода назад, можно – никаких ограничений по этому поводу нет. «Я сам буду ревакцинироваться «Спутником V», вакцинировался им же», – сказал А. В. Потапов. По его словам, препараты «КовиВак» и «ЭпиВакКорона» в городе есть, но в очень ограниченном количестве. «Можно подумать, что мы специально пропагандируем «Спутник V», потому что у нас его много. Но мы привили уже 70 тысяч человек разных возрастов, и по опыту могу сказать, что «Спутник V» показал себя наиболее эффективным», – отметил главврач Кузнецкой МРБ.

Екатерина НУШТАЕВА.

Кто наказывал дорогу?

(Окончание.
Начало на стр. 1)

тротуарами от ул. Московской до ул. Стекловской; ул. Крупская вдоль школы № 17 с тротуаром; ул. Пролетарская вдоль школы № 4 с тротуаром; ул. «Правды» в районе рынка; участок ул. Строителей в районе кладбища; въезд в город от улицы Хвалынской; участки нижних улиц в районе Карпат; подъезды к новой школе № 5 и детсаду в Западном микрорайоне; перекрёсток ул. Московской и ул. Ленина.

Улицы Фабричной в списке нет. Но теоретически её можно добавить? Этот вопрос мы задали первому заместителю главы администрации Рашиду Шабакаеву. От однозначного ответа он воздержался, но сказал, что возможен такой вариант: чиновники переговорят с предпринимателями, которые уже помогали городу. Может быть, и согласятся они продолжить благое начинание, городская власть окажет им содействие, и совместными усилиями асфальтирование дорожного полотна на участке Фабричной до ул. Белинского будет сделано в следующем году. Но пока это только мысли и желание, а не план ремонта и обещание.

Все наказы избирателей равны, но некоторые «равнее»

Акто и исходя из каких соображений формирует план ремонта кузнецких дорог? Такой вопрос задал глава города Сергей Лаптев на сентябрьском заседании городского Собрания представителей главе администрации Кузнецка Сергею Златогорскому. Перед «стационарным» заседанием депутаты провели выездное, побывали на улице Осиенко в районе так называемого пятака, полюбовались ровной лентой дороги и удивились: по этому участку (от ул. Маяковского до ул. Полевой) маршруты не ездят, почему же он стал избранным? Почти 4 миллиона рублей из областного и городского бюджетов в ремонт ул. Осиенко вложили.

— Кто принял решение асфальтировать именно эту улицу? — спросил С. И. Лаптев. — Какие-то факторы должны быть...

— Там группа многоквартирных домов, большая концентрация людей, и скорые ездят, и пожарным надо проехать, — ответил С. А. Златогорский.

— Там четыре многоквартирных дома, — уточнил глава города.

— Почти тысяча человек, — вносё своё уточнение глава администрации.

— Таких улиц очень много, — настаивал на оглашении

критерии отбора Сергей Лаптев.

— Это был наказ избирателей, — проявил осведомлённость мэр.

Странно, что глава исполнительной власти лучше знает наказы избирателей, чем руководитель представительной власти. Ещё более странно, что в списке наказов депутатам Собрания представителей 7-го созыва... улицы Осиенко нет. На февральской сессии в этом году рассматривался вопрос о выполнении наказов избирателей, раздаточный материал вручили и журналистам — не было ремонта улицы Осиенко в сводной таблице. Но не может же глава администрации публично говорить явную неправду! Действительно, был наказ, но дан он был депутату предыдущего созыва «гордумы» (который закончил работу в 2019-м году) Н. В. Тарасову (он, как депутат, тоже закончил работу в 2019-м). А точная формулировка поручения такова: «Заасфальтировать улицу Осиенко на участке между улицей Маяковского и улицей Минской для последующего открытия здесь автобусного движения». Исполнительная власть города в 2017-м году сделала следующее заключение: «На выполнение указанных в наказе работ необходимо изыскать дополнительные доходы в бюджет города». До конца действия полномочий Собрания представителей 6-го созыва дополнительные доходы, видимо, не нашлись, а кандидатам в депутаты 7-го созыва электорат уже новые наказы надавал, прошлые «обнулились». Не припоминается такой практики, чтобы поручения избирателей переходили на следующий срок работы Собрания представителей (где уже другие депутаты заседают) и выполнялись частично (до Минской дороги на Осиенко не заасфальтировали, общественный транспорт не пустили). Если же в Кузнецке практику решили изменить, то ещё около 40 невыполненных наказов депутатам 6-го созыва по поводу ремонта дорог и тротуаров надо «поднимать». Тогда на выполнение относительно новых бюджетных денег вряд ли хватит...

Кстати, среди наказов депутатам действующего созыва есть ремонт улицы Фабричной от ул. Белинского до ул. Радищева! (П. К. Лопатинский это поручение избирателей принял). Управлением ЖКХ г. Кузнецка даже сроки исполнения данного наказа определены: 2022 — 2023 годы.

Екатерина НУШТАЕВА.

Чтобы звучала его песня

По инициативе Кузнецкого отделения ВООВ «Боевое братство» на здании Кузнецкого многопрофильного колледжа, бывшего ГПТУ-10, состоялось открытие мемориальной доски выпускнику этого учебного заведения, участнику войны в Афганистане Алексею Тадеушевичу Буткевичу.

Гениальное стихотворение «За того парня» написал 45 лет назад Роберт Рождественский. Гениальное и до сих пор актуальное. Нынешним учащимся многопрофильного колледжа не мог быть знаком парень Лёша Буткевич, прошептивший «Я вернусь, мама» в 1984-м году, вернулся в 1985-м... в гробу... Но потребность слышать его голос, потребность в звучании песни трубача (в мирной жизни Алексей играл в духовом оркестре) есть у нынешней молодёжи. 21-го октября 2021-го учащиеся колледжа, их педагоги, ветераны боевых действий собрались на торжественном мероприятии по увековечению памяти младшего сержанта Буткевича. С инициативой установить мемориальную доску выступили члены местного отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство». Они и рассказали краткую биографию бойца:

«Алексей Буткевич родился 17 июля 1966 года в Сосновоборске, там же пошёл в детский сад, проучился четыре класса в школе при Каддинском лесокомбинате. Потом вместе с мамой Галиной Прокопьевной переехал жить в Кузнецк. После восьмого класса Алексей поступил в ГПТУ № 10, выучился на фрезеровщика и начал работать на заводе «Кузполимермаш». Выбор рабочей профессии не был случайным. Став рабочим, с гордостью принес в дом первую зарплату: теперь и в самом деле стал подспорьем для матери. Но было у Алексея и творческое увлечение — музыка. Еще в училище научился играть на трубе. Их оркестр неоднократно участвовал в проведении праздничных демонстраций в городе.

3-го ноября 1984 года Алексея призвали в армию. Сна-



чала его направили в Фергану, в саперную учебную роту. Там чуткие пальцы рабочего-музыканта научились не менее чутко касаться минных взрывателей и выкручивать у притаившейся смерти зубы. В апреле 1985 года младший сержант Буткевич был уже в Афганистане в составе саперной роты 181-го мотострелкового полка 108-й МСД, дислоцировавшегося в Кабуле. Сложности и тяготы воинской службы не повлияли на натуру Алексея. Он спокойно и добросовестно выполнял приказы командиров. И постепенно его признали, убедившись, что парень службу понял и на него можно положиться. Тем более что сапер в любой операции или рейде — фигура важная. Без него куда сложнее и опаснее передвигаться по узким горным тропам в незнакомой местности или проводить грузовые колонны по опасным участкам дорог. Нет, не сумели «духи» подловить и заставить ошибиться на своих коварных минах сапера Буткевича, чуткие пальцы, самообладание и выдержка помогали Алексею обнаруживать и обезвреживать различные мины и фугасы, различать заряды, поставленные на неизвлекаемость. За полгода службы на его счету уже было нескользко десятков обезвреженных мин и, главное, чьих-то спасенных жизней. Но, как оказалось, на этой войне, помимо врага открытого, стреляющего и взрывающего, свирепствовали не менее опасные противники — тяжёлые заболевания. Одним из первых серьезных испытаний для военных врачей стала захлестнувшая 40-ю армию эпиде-



мия гепатита, а наиболее серьезным и беспощадным противником для медиков оказался брюшной тиф. Именно эта афганская «миноловушка» подстерегла сапера и сработала. Этую «мину» не определишь миноискателем, не обнаружишь щупом. Маленькие, но беспощадные микроорганизмы порой тоже оказывались неизвлекаемыми. Общее число заболевших тифом было сравнительно невелико, однако большая часть умерших — на его счету. Среди них сапер Алексей Буткевич. Тяжело заболел, он скончался 21 октября 1985 года в военном госпитале. Похоронен в г. Кузнецке».

В 36-ю годовщину со дня гибели «афганца» его память была увековечена. На торжественном мероприятии, посвящённом открытию мемориальной доски, заместитель главы администрации Кузнецка Алексей Салмин и исполняющий обязанности главы города Геннадий Зиновьев говорили, как важно хранить память о людях, жизнь которых есть нравственный урок долга и чести для каждого из нас. Право открыть мемориальную доску было предоставлено учащемуся колледжа Ивану Шаталину и руководителю Кузнецкого отделения ВООВ «Боевое братство» Вадиму Барышникову. От лица ветеранов Вадим Викторович вручил маме Алексея Галине Прокопьевне цветы и благодарность «Боевого братства» за воспитание сына — настоящего мужчины и защитника. Затем все присутствующие почтили память земляка минутой молчания.

После окончания торжественного мероприятия ветераны отправились к памятному знаку воинам-землякам, погибшим в локальных конфликтах, к МЭЦ «Юность», где почтили память всех погибших при защите нашей Отчизны земляков, возложили цветы, вспомнили свою службу.

Екатерина РОМАНОВА.

Кузнецкое отделение ВООВ «Боевое братство» искренне благодарит всех, кто принял участие в организации мероприятий по увековечению памяти нашего земляка Алексея Буткевича:

- маму Алексея Галину Прокопьевну;
- руководство и учащихся Кузнецкого многопрофильного колледжа и лично А. А. Буренину;
- руководство города и лично И. А. Малкина, Г. А. Зиновьева, Л. Н. Пастушкову;

- ветеранов и участников боевых действий, ветеранов Вооруженных сил и МВД, а также всех неравнодушных, принявших участие в торжественном мероприятии.

Отдельную благодарность кузнецкие ветераны выражают руководству ВООВ «Боевое братство» и руководителю Пензенского регионального отделения Юрию Владимировичу Краснову за реализацию этого и других значимых проектов.

ИВАНОВСКИЙ ТЕКСТИЛЬ

РАСПРОДАЖА

ОДЕЯЛА

ПОДУШКИ

ЛИКВИДАЦИЯ
Кол-во товара ограничено.

ВОЛШЕБНОЕ ПРЕВРАЩЕНИЕ ХЛЕБНОГО ЗЁРНЫШКА

«Вы знаете, что колосок проходит большой путь, чтобы превратиться в пышный хлеб на нашем столе?» – такой вопрос задала учитель-дефектолог детям группы «Рябинушка» детского сада №37 на необычном занятии, приуроченном к важному празднику. В октябре отмечается Международный день хлеба, а хлеб, как известно, всему голова.

В России есть традиция встречать дорогих гостей хлебом и солью. Вот и хозяйка группы – воспитатель – преподнесла детям на красивом расшитом вручную полотенце хлебный кардай, в центре которого находилась солонка с солью. Этот обычай выражает гостеприимство и радушие русских людей.

Откуда же «приходит» к нам хлеб? Дети с помощью иллюстраций и схем смогли проследить весь путь маленького колоска: из зёрен вырастают колосья, потом их убирают

комбайнами, мелют на мельнице, получается мука, а из муки делают хлеб, булочки, крендельки, печенье.

В своей лаборатории дети стали активными участниками по превращению зернышек в муку. С помощью мини-мельницы воспитанники перемололи зёрна пшеницы и получили белый рассыпчатый порошок – муку. Совершив экскурсию на кухню дошкольного учреждения, дети узнали много интересного о свойствах хлеба и разнообразии хлебобулочных изделий. Добрые повара угостили всех вкусными булочками.

Празднование Международного дня хлеба помогает воспитывать у детей бережное отношение к главному продукту питания и уважение к людям, вырастившим и приготовившим его.

Л. Н. СЮЛАЕВА и Н. Н. БИКСАЛЕЕВА, педагоги детского сада №37.



ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ АРТЁМА ХАЗОВА

15 – 17 октября в Рязани прошло Всероссийское первенство физкультурно-спортивного объединения «Юность России» по греко-римской борьбе среди юношей до 16 лет. В соревнованиях приняли участие два представителя Пензенской области из Кузнецкой школы борьбы имени А. Т. Абубекерова.

В весовой категории до 62 кг, опередив соперников из Москвы, Санкт-Петербурга, Ростовской, Ярославской, Липецкой, Воронежской, Кировской и других областей России, победителем стал

кузнецкий борец Артём Хазов. В весе до 41 кг пятое место занял Николай Уланов (тренер Максим Молчанов). Преподает уроки борьбы Артёму заслуженный тренер России Павел Лопатинский.

М. В. МОЛЧАНОВ.

* * *

Продолжается набор мальчиков 6 – 8 лет в оздоровительные группы и 9 – 11 лет – в группы начальной подготовки борца. Занятия проводятся **бесплатно по вторникам и пятницам с 15.00 в зале борьбы ТЦ «Родина».**

ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ
«ЛЕГКОСТЬ» от 159 РУБ.
«БАРХАТНАЯ НОЧЬ» от 429 РУБ.
«АЖУРНЫЕ СНЫ» от 100 РУБ.

ПОЛОТЕНЦА
КУХОННОЕ от 50 РУБ.
МАХРОВОЕ от 99 РУБ.
БАННОЕ от 150 РУБ.

ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
(гуммы, н/сорочки, носки, футболки, халаты)

Г. КУЗНЕЦК
УЛ. ДАРВИНА, 55
РЫНОК, здание РЕМБЫТТЕХНИКА
МАГАЗИН "ИВАНОВ ТЕКСТИЛЬ"
Режим работы: с 9:00 до 18:00
тсп. 89273823238

ПОДАРОК ПРИ ПОКУПКЕ
Принимаем к оплате банковские карты

Не кричи: «Медведи!»

Я не подозревал, что статья о мишике косолапом, который «вдоль Суры идёт», окажется прелюдией к новому очерку. А побудили меня на новые рассказы бесспорные доказательства присутствия бурого медведя на территории Пензенской области. В пору открывать рубрику «Медведь новости».

Чтобы там ни решили в пензенской «главнауке» (быть или не быть берлогам в сурском крае), я, как принадлежащий тоже к древнему и реликтовому племени охотников, рыболовов, собирателей и просто путешествующих, считаю своим долгом высказать некоторые соображения по «технике безопасности» для начинающих или слегка легкомысленных лесных странников. Лично я шастать по лесам не перестану, если даже косолапые с амбами* у нас на веки поселятся. Но подстраховаться лишний раз никому не мешает.

Кузнецчанин Анвяр Бикмуллин, известный читающей России своими охотничими записками, на что был не робкого десятка, а в одном из своих произведений не постыдился признаться: «Нет у нас медведя, нет тигра, и не слишком надо. Адреналин хлещет недуром и при виде более мелкой дичи. Это лёжа на диване хорошо читать, как охотники-одиночки с рогатиной ловкоправляются с «неуклюжим» амиканом**».

*На языках тунгусо-маньчжурской группы (эвенки в их числе) «амба» – «тигр». Тоже эвфемизм, то есть замена слова-табу.

**«Амикан» (тоже слово-замена) по-эвенкийски – «медведь». Эвенки крайне одухотворяли объекты охоты.

Лучше предотвратить встречу лицом к лицу

Вспоминаю шествие гостей из Пензы (я в их числе) к таёжному урочищу «Ключик Кибелек» (местечко столь же единственное и легендарное, что и раскинувшееся в трёх километрах от него озеро Светлояр). Меня несколько удивило отношение «паломников» к реальной опасности, подстерегающей путника в северных лесах. Первая опасность (и наиболее распространённая) – клещ (одежда и обувь у большинства гостей из Пензы на тот момент: шорты-бриджи, пляжные юбки, сандалии-шлопанцы). Вторая опасность... Я как будто невзначай заметил вслух: «А ведь здесь мишки водятся!».

Реакция на мои слова у всех без исключения выразилась ироничными восклицаниями типа:

– Bay!



– Серьёзно?..
– Да мы их не обидим...

А накануне научный сотрудник природного парка «Воскресенское Поветлужье» Елена Волкова инструктировала меня: «В окрестностях Кибелека мы находили медвежьи следы... Но медведь, конечно же, услышит вас раньше, чем вы его увидите, и уйдёт».

Так далеко от сурского края увожу читателя для того, чтобы показать, насколько жизнерадостно и позитивно настроенные люди преумножают опасность от встречи с хозяином тайги.

А ведь достаточно познакомиться с книгой Григория Федосеева «Злой дух Ямбия». Автор знал о медведях не понаслышке, встречался лицом к лицу с амиканом, застрелил более двадцати из них, в том числе медведя-людоеда, шатуна, который держал в суеверном страхе эвенков Станового хребта Восточной Сибири.

Вспоминаю также сказанные много лет назад слова одного старого лесника и охотника, сильного, смелого и вместе с тем мудрого и рассудительного человека (жил в Чибирлее, знал я его как дядю Колю): «В лесу, если ты не на охоте и если без ружья – выдавай себя! Пусть зверь слышит. Услышит – и уйдёт. Или затаится – и пропустит тебя»... (Точь-в-точь того же мнения служащая «Воскресенского Поветлужья».)

Тогда в ветлужской тайге шума от нас действительно было много. Но ни в коем случае не нужно спешить делать выводы, мол «мишка – бояка» и «медведь – друг человека». Выдавая себя действительно надо (если вы не на охоте), но не диким ором (зачем нарушать покой, скажем, сидящей на гнезде птицы), а по возможности деликатно. Кому-то покажется смешным, но дядя Коля всегда брал с собой в лес (когда ходил без ружья)... велосипедный звонок! И время от времени достаточно слышимым звоном оповещал: «Расступись зверь! Человек идёт!». (Впрочем, шатуна не на-

пугаешь ни звонками, ни свистульками).

Быть или не быть?

Если в сурских краях последний медведь был застрелен в 1881 году, то в Жигулёвских горах, всего в двухстах километрах от кузнецкой земли, косолапых наблюдали ещё в начале XX века.

«Несколько лет назад руководство национального парка «Самарская Лука» рассматривало возможность возвращения медведей в свои прежние владения. Планировалось, что несколько особей будут «поселены» в закрытых для туристов территориях: шелехметском и чарокаевском лесах, однако этот проект так и не был воплощен в реальность», – информирует Андрей Артёмов на сайте «Другой город».

Говорю ещё раз: приживутся на Верхней Суре «пришлые» медведи или нет, вопрос времени (увидим берлоги, тогда и думать будем, что делать). А разводить амиканов целенаправленно... интересно, конечно, но, мягко говоря, непрактично (впрочем, это моя точка зрения) да и просто опасно.

И вообще, как бы не пришлось в таком случае человеку «помогать» медведю перезимовать (летней подкормкой, образно говоря, заниматься), чтобы спали себе косолапые в берлогах до весны, а не шатались. Мало в сурском крае для них естественных кормовых угодий. В XIX веке было достаточно (в Жигулях тоже), сейчас нет. В Поветлужье другое дело. Там болот и сейчас уйма. С обильными ягодниками (черникой, брусникой, клюквой, морошкой), столь необходимыми медведям, чтобы нагулять жир к зимней спячке. У нас же в связи с руской леса как бы в скромном времени последние болота с черничниками и клюквенниками не исчезли...

Алексей КУПРИЯНОВ.
Фото Александра ДОБРОЛЮБОВА.

ПЕРЕСТАНОВКИ В ОРГАНАХ ПРОКУРАТУРЫ

Наталья Канцерова освобождена от должности прокурора Пензенской области. Соответствующий указ подписал Президент России Владимир Путин.

Информация о Наталье Канцеровой, которая занимала данный пост на протяжении последних 8-ми лет, удалена из раздела «Руководство» на сайте прокуратуры региона 19-го октября.

Согласно размещенным там сведениям, исполнение обязанностей прокурора Пензенской области возложено на Александра Лейзенберга, который был назначен первым заместителем прокурора региона с 4 октября 2021 года.

21-го сентября на должность прокурора г. Кузнецка приказом Генерального прокурора РФ №886 был назначен советник юстиции Антон Ямашкин, до этого занимавший должность прокурора Спасского района Пензенской области.

Антон Сергеевич Ямашкин родился в Саранске в 1984 году. В 2006 году окончил Мордовский государственный университет имени Н. П. Огарева по спе-

циальности «Юриспруденция». С ноября 2009 года проходит службу в органах прокуратуры.

Состоял в должностях помощника дубравного прокурора по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях прокуратуры Мордовии, помощника прокурора Ичалковского района, заместителя дубравного прокурора по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях, помощника и старшего помощника прокурора Железнодорожного района Пензы, заместителя прокурора Сердобского района, прокурора Спасского района Пензенской области.

За примерное исполнение служебных обязанностей поощрялся прокурором Пензенской области.

По информации ИА «PenzaNews».

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

О ГРАФИКЕ РАБОТЫ

Во исполнение Указа Президента РФ от 20.10.2021 №595 «Об установлении на территории Российской Федерации нерабочих дней в октябре – ноябре 2021 г.» управление Федеральной налоговой службы по Пензенской области информирует о приостановлении приема и обслуживания налогоплательщиков в территориальных налоговых органах области в период с 01.11.2021 по 03.11.2021 включительно.

Управление обращает внимание, что в указанный период прием всей корреспонденции, в том числе налоговой и бух-

галтерской отчетности, поступившей в налоговые органы на бумажном носителе от налогоплательщиков лично, будет осуществляться через бокс для приёма входящей корреспонденции.

Практически любую услугу можно получить онлайн, более 60 онлайн-сервисов доступно на сайте www.nalog.gov.ru и в мобильных приложениях.

Мы остаемся на связи, получить консультацию можно по телефону 8-800-222-22-22.

Просим всех налогоплательщиков с пониманием отнестись к данным ограничениям.

О СУБСИДИЯХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ И НКО

УФНС России по Пензенской области информирует о том, что Правительством Российской Федерации принято постановление от 07.09.2021 №1513 «Об утверждении Правил предоставления в 2021 году из федерального бюджета субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства и социально ориентированным некоммерческим организациям, ведущим деятельность в муниципальных образованиях, в наибольшей степени пострадавшим в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции» (далее – правила).

Утвержденные правила устанавливают цели, порядок и условия предоставления в 2021 году из федерального бюджета субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства и социально ориентированным некоммерческим организациям, ведущим деятельность в муниципальных образованиях, в наибольшей степени пострадавшим в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции.

Одним из основных условий, необходимых для получения

субсидии из федерального бюджета, является принятие оперативным штабом по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации решения о введении ограничительных мер.

По состоянию на 1 октября 2021 года решение о введении ограничительных мер на территории Пензенской области оперативным штабом по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации не принималось, в связи с чем у хозяйствующих субъектов в настоящий момент отсутствует необходимость подачи в налоговые органы Пензенской области заявления о предоставлении указанной субсидии.

В случае введения на территории муниципальных образований Пензенской области ограничительных мер налогоплательщики будут своевременно проинформированы.

М. В. ЕЛЕСКИНА,
заместитель начальника
УФНС России №1
по Пензенской области.

Любой каприз за ваши деньги

Крылатую фразу «Не учите меня жить, лучше помогите материально» муниципальные чиновники теперь могут перефразировать: «Учите нас, как город улучшить, и помогите материально». 1-го января 2021-го в России на законодательном уровне (федеральный закон №236 от 20.07.2020) появилась новая форма участия населения в осуществлении местного самоуправления – инициативные проекты.

Екатерина РОМАНОВА

Во всём должен быть порядок

Если объяснять нововведение просто, то инициативный проект – это предложение гражданина или граждан, полезное для города. Можно предложить работникам администрации и дорогу отремонтировать, сквер разбить, игровой комплекс установить, проложить ливневую канализацию... да что угодно, лишь бы условия жизни улучшились не у одного предлагающего, а у большой группы горожан. Может возникнуть вопрос: а в чём новшество? Кузнецане и до введения закона №236-ФЗ просили городскую администрацию сделать дороги, тротуары, детские площадки и пр.... Разницу даёт почувствовать сложное объяснение понятия «инициативный проект» – это то, что европейцы называют партиципация, или соучастие, привлечение граждан к развитию, благоустройству, формированию и исполнению бюджетов различных территорий. Вышеназванный федеральный закон уточняет некоторые моменты организации и процедуры инициативного бюджетирования. Инициативное бюджетирование предполагает консолидацию средств бюджетов различных уровней, средств местных жителей и предприятий, расположенных на соответствующей территории, для реализации гражданских инициатив. Переводим на русский доступный: инициативные проекты подразумевают инициативное бюджетирование, которое, в свою очередь, подразумевает финансовое участие инициатора. Совсем просто говоря: предлагаешь заасфальтировать дорогу, приложи к своему предложению свои деньги. Впрочем, можете и не платить. Если вас не интересует результат.

Казалось бы, щедрых сознательных патриотов из народа чиновники должны встречать с распростёртыми объятиями. Они их, может быть, и раскроют, но только после того, как будет соблюден порядок выдвижения, внесения, обсуждения и рассмотрения инициативных проектов г. Кузнецка – данный документ был недавно утвержден городским Собранием представителей. А порядок этот довольно-таки сложный, трудоёмкий. Здесь предложением «разбейте сквер»,

красиво будет» не отделаешься. Инициатор должен пррактически бизнес-план разработать: описать проблему, доказав, что её решение имеет приоритетное значение для жителей всего города или его части; описать ожидаемый результат, рассчитать расходы на реализацию проекта, в том числе указать объём средств городского бюджета, если предполагает их использование; составить графики, оформить таблицы... Далее неравнодушному гражданину нужно найти 9 единомышленников: с инициативой о внесении инициативного проекта вправе выступить инициативная группа численностью не менее десяти граждан, достигших 16-летнего возраста. Также выдвигать проекты могут общественные объединения, управляющие организации, ТСЖ. Но желания объединённых идей граждан недостаточно. Нужно организовать поддержку проекта населением Кузнецка или жителями части города. Для этого инициатор должен либо организовать собрание/конференцию, либо провести опрос – опросить не менее 1000 человек, либо собрать подписи в поддержку проекта – не менее 100. Выдвинуться в депутаты Собрания представителей Кузнецка проще, честное слово.

Далее одобренный населением инициативный проект передаётся в администрацию Кузнецка, где его рассмотрят комиссия в течение 30 дней. С учётом результатов рассмотрения глава администрации вынесет решение, по ряду причин может и отказать, например из-за отсутствия средств городского бюджета, или из-за того, что порядок выдвижения не был соблюден досконально, или же проект не прошёл конкурсный отбор. Да, конкурс предусмотрен! А вдруг кузнецане администрацию проектами завалят! Надо же их как-то отсортировать. Сортировать будут по критериям, среди которых не последнее место занимает «уровень софинансирования со стороны физических и (или) юридических лиц, вносимых в целях софинансирования реализации инициативного проекта». Если инициатор готов взять на себя половину расходов и более, его проект получит 20 баллов, если менее половины – 15 баллов. Если вообще не может сделать вклад в денежной или в неденежной форме (материалы, например, предоставить), баллы не начисляются. Ну а теперь вспомним, сколько стоит обустройство детской площадки во дворе многоквартирного дома – от 500 тысяч до 2 миллионов рублей (недавно конкурс проводился), делим сумму надвое... Кажется, не завалят кузнецане родную администрацию инициативными проектами.

От табличек до статуи, символизирующей силу Кузнецка!

Но есть и ещё один способ донести идею, как нам обустроить Кузнецк, до городских

чиновников. На сайте городской администрации есть вкладка «Народная инициатива».

«Оставьте свои идеи и предложения в самых разных областях, направленные на улучшение городского пространства, благоустройство, охрану окружающей среды, связанные с социальной сферой или повышением качества образования, развитием науки, культуры... Мы готовы оказать поддержку для развития всех добрых дел и начинаний!» – обещают работники администрации. Чтобы принять участие в этом проекте, необходим минимум телодвижений: просто заполнить форму на сайте.

«Зарегистрированная инициатива обязательно будет рассмотрена и по ней будет принято решение», – уверяют чиновники.

Пять инициатив уже поступило. Среди них предложение сделать в едином стиле таблички с названиями улиц центра города, написать на них как современное название улицы, так и дореволюционное. Опубликованы идеи о присвоении официального статуса памятнику воинам-землякам, погившим в локальных конфликтах, и об установке постамента «в виде эмблемы Воздушно-десантных войск на улице Ленина рядом с памятником чернобыльцам». Один гражданин выразил готовность пройти земельный участок по адресу: ул. Сызранская, д.148: «...установить футбольные ворота, волейбольную сетку, огородить данный участок сеткой-рабицей, установить 2 – 3 лавочки, благоустроить газон (посадить траву), отсыпать футбольное и волейбольное поле песком». И самое необычное предложение прочитируем полностью дословно с сохранением орфографии и пунктуации автора:

«В центре нашего города, на пересечении улиц Кирова и Стекловская находится сквер, слева по движению на запад, напротив Сбербанка. Сейчас это заросший деревьями земельный участок. Предлагаю его обустроить. В середине сквера предлагаю установить статую, символизирующую силу и статус Кузнецка. Статуя уже имеется, что она из себя представляет пока не раскрываю. Высота статуи около трех метров. Статую необходимо установить на пьедестал, метра два высотой. То есть общая высота постамента получится примерно 4.5 – 4.8 метров. Сзади постамента можно установить две стены под 90 градусов. На них можно разместить фрески изображающие тружеников мебельной промышленности, социальных работников, медиков, работников сферы ЖКХ и прочих направлений. Также на этих стенах можно разместить фотографии лучших работников этих сфер и обновлять их ежегодно. Ну прототип Доски почета. Ну сама собой выложить из тротуарной плитки дорожки. Установить лавочки. Сделать подсветку. Думаю, что будет очень красиво».